

交城：“多元课堂”为干部赋能“补钙”



交城县委党校开展非遗访谈课堂



交城县委党校组织学员赴西蒲红色文化教育实践基地开展现场教学活动

本报讯 干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程。今年以来，交城县委党校坚持“一切从实际出发，一切为了实效”，充分学习借鉴全市干部教育培训好经验好做法，积极创新干部教育培训模式，以丰富实用的教学内容、灵活多样的组织形式，让干部教育培训有“料”又有“味”，走“新”又走“心”。

高配师资传经送宝。结合当前时代发展要求、社会经济背景和交城实际情况，交城县委党校建立了“领导干部讲政策、专家学者讲理论、部门骨干讲业务”师资体系，先后邀请县委书记、县长等8名县处级领导、18名高等院校专家教授和23名重点领域业务骨干登台授课。课程设置上，既涵盖了党的二十届三中全会精神、全面深化改革、“千万工程”经验、基层治理体系和治理能力现代化、履职能力提升等，还融入了交城县独特的非遗文化，帮助学员们在提升理论水平的时候，实现理论知识向工作能力的有效转化，促进学员政治素养

和业务能力“双提升”。多元课堂精准滴灌。在理论学习过程中，交城县委党校突破传统课堂模式痛点，积极运用模拟式、体验式、案例式等教学方法，设置了情景党课、访谈教学、交流答疑、结构化研讨等多种课堂场景，有效增强培训“教”与“学”的双向互动，更大程度激发学员参与教学、深入思考的积极性、主动性。同时，坚持需求导向，结合参训对象特点调整课程内容“配方”，做到“靶向施训、精准滴灌”。在国防教育课堂上，学员们走进县人民武装部营区，集中参观军史馆，接受红色教育和革命精神洗礼。在专题教学课堂上，邀请山西省委党校副教授肖莉采用案例教学的方式，为学员讲授了《山西省优化营商环境的实践探索》专题课程。在艺术

党课中，交城“和之音”合唱团走进课堂，通过红色家书诵读和艺术表演，以创新的形式丰富了党性教育的内涵，让学员们在欣赏艺术之美的同时，更深刻地领悟了党的精神，提升了党性修养。值得一提的是，交城县委党校还积极推动教学改革，将访谈教学纳入了县委党校2024年秋季学期主体班，特别邀请县文化旅游服务中心负责人和3位省级非遗传承人以《传承非遗 守望文化》为题举行了一场别开生面的访谈式课堂。实地调研淬炼本领。为进一步检验强化培训成效，全方位提高学员素质能力，县委党校2024年秋季学期主体班组织学员赴小店区西蒲红色文化教育实践基地、刘家堡乡刘家堡村、山西文旅数字体验馆等11

【党校直通车】

家企业、8个乡镇、4个社区开展现场教学活动，让广大学员沉浸式感受产业升级、乡村振兴、基层治理等方面的发展成果，确保培训内容上接政策“天线”、下接基层“地气”，让学员在“读万卷书、行万里路”中深化理论认识、强化实践锻炼、增强履职能力。

学员们纷纷表示，通过培训学习，不仅进一步锤炼了党性修养，也深刻了解了山西深厚的历史底蕴和丰富的文化内涵，更激发了立足岗位、干事创业的信心和决心。在下一步的工作中，他们将持续深入学习贯彻党的先进理论，不断提升自身的专业素养与综合能力，切实把培训的积极成效运用到实际的工作当中，把收获的精神力量融入工作的每一个环节，积极投身于为人民服务的伟大事业，密切联系群众，倾听群众呼声，回应群众关切，切实为群众办实事、解难题，为推动县域经济高质量发展贡献自己的智慧力量，在新时代新征程上书写无愧于党和人民的壮丽篇章。
(文/范英哲 师帅帅 图/刘琼)

「一站式」高效服务 「一件事」圆满落地

交城县行政审批服务管理局持续推动「高效办成一件事」工作纪实

□ 文图 李珍

今年以来，交城县行政审批服务管理局认真贯彻落实国家、省、市、县关于“高效办成一件事”工作要求，聚焦企业群众办事需求，优化集成服务模式，成功实现了“一件事”的高效办结，赢得了企业和办事群众的广泛赞誉，为交城县经济社会发展注入了强劲动力，引领全县营商环境优化升级新方向。

走进宽敞明亮的行政审批服务大厅，映入眼帘的是一个忙碌而有序的办事窗口和办事群众满意的笑容。在这里，“高效办成一件事”不再是一句口号，而是实实在在的行动。

“你好，我想办个餐饮企业，需要准备些什么材料呢？”“只要带上你的身份证，我们有专人代办，可以帮您办理。”“直接过去就行？”“对。”“好，谢谢。”这是交城县行政审批服务管理局聚力推进“高效办成一件事”落地的一个缩影。同样，过去企业在申办道路货物运输经营许可证与普通货运车辆道路运输证配发业务时，常常陷入繁琐的流程泥沼，不得不在多个部门间辗转往复，耗费大量的时间与精力去准备繁杂的申请材料，整个办理流程冗长且复杂。如今，交城县行政审批服务管理局将这两项业务集成办理，申请者在政务服务平台一次性提交全部材料后，便可一次性拿到“道路运输经营许可证”和“道路运输证”，真正做到“一次提交、两证齐发”。

“我此次来办理运输企业相关证照，真的超出了我的想象。原以为手续会繁琐，费时费力，结果我只需要提交好材料等通知就行了，而且窗口工作人员热情专业，服务态度也好，让我感觉到很舒服。”山西陆佳宜物流有限公司王利强满脸笑容，语气中带着欣喜。

“这项服务，主要就是帮普货车辆的道路运输经营许可证和普货车辆的道路运输证配发整合起来办理，通过政务服务平台一次性上传所有资料，审核通过以后就可以拿到道路运输许可证和道路运输证，不用再像以前一样分开申请，多次提交，大大地节省了时间和精力。”交城县行政审批服务管理局“开办运输企业一件事”工作人员白茹条理清晰地介绍道。

王先生在办理水电气热网联合报装时，交城县行政审批服务管理局的工作人员积极主动对接，提前介入指导，为企业提供详细的办事指南和材料清单，并安排专人全程跟踪服务。山西乾悦房地产开发有限公司王栋满意地说道：“我们项目这次需要进行水电热网的申报，来到政务大厅后，了解到已经成立了专项处理窗口。窗口人员指导我一次性备齐所有申报材料，并在平台进行上传。上传完成后告诉我7个工作日内可以取到申报结果。这次水电热网联合申报给我们企业带来了极大的便利，减少了我们的经济成本。”

“我们将水电热网等市政公用服务事项整合在一起。首先，企业只需在一个专门设立的综合服务窗口或线上平台申请一次报装，无需向各部门分别提交资料。其次，我们建立了部门协同工作机制，接到申请后各部门将同步开展工作，避免了信息不畅、依次办理导致的延误。再者，我们对报装所需材料进行精简，一次性告知企业需要准备的资料，避免企业往返多次提交。未来，我们将持续优化联合报装流程，探索将更多与项目建设密切相关的服务事项纳入‘一件事’范畴，打造更加优质高效的营商环境。”交城县行政审批服务管理局“水电气热网联合报装”工作人员杨柳有条不紊地介绍着。

截至目前，交城县行政审批服务管理局20件“高效办成一件事”服务事项，已完成176个事项，共涉及27个单位进驻，初步实现了办事企业和群众“只进一扇门”“政务服务全覆盖”的目标。

为推动“高效办成一件事”落地见效，提升企业群众办事体验感，交城县行政审批服务管理局的工作人员积极参加业务实操培训，熟练掌握省市综窗受理系统、审批系统、电子证照系统与高效办成一件事系统等操作流程。同时在各专窗摆放了“一件事”事项服务指南二维码，群众只需扫码，就能快速获取详细的办事指南。对一些办事流程不熟悉或者时间紧迫的群众，还推出了“帮办代办”“延时服务”“预约服务”等满足企业群众多样化需求的暖心举措。

“‘高效办成一件事’以企业和群众办事需求为出发点，将多个部门关联性强、办理量大、办理时间相对集中的事项整合为‘一件事’‘一类事’，通过集成办、网上办等方式，用最少的环节、以最快的方式把一件事办好，让企业群众真正在高效办事中体验感更佳，获得感更强、幸福感更足，真正实现政务服务升级跃迁。”交城县行政审批服务管理局信息管理部科长王文龙眼神坚定，充满信心。

下一步，交城县行政审批服务管理局将继续深化改革，不断创新服务模式，提高政务服务智能化、便捷化水平。同时加强与企业的沟通互动，了解企业和群众需求，为提供更加优质、高效的政务服务打下坚实基础，为推动全县经济社会高质量发展作出更大贡献。



交城县行政审批服务管理局“高效办成一件事”窗口



近日，位于交城县天宁镇柏林村的深山之中，一处天然而成的冰瀑奇景成为远近游客的慕名打卡地。往日潺潺流动的水瀑仿佛瞬间被严寒凝结，冰柱参差重叠，琼花错落绽放，玲珑剔透、璀璨晶莹，宛如一幅镶嵌于峡谷、冷峻而绝美的冰封雕塑。
郭超勇 马浩凯 摄

“播”动新风 “秀”出文明

交城县举行移风易俗擂台比武大赛



交城县移风易俗擂台比武大赛暨移风易俗工作展示交流活动现场



移风易俗文艺展演

本报讯 “擂台比武”展风采，移风易俗“益起来”。为进一步总结交流关于推进移风易俗工作的好经验好做法，近日，交城县举行2024年移风易俗擂台比武大赛暨移风易俗工作展示交流活动。

本次活动共设置“分管领导亮单晒绩”“两委主干知识竞答”“各位总来说事儿”三个比武环节，各环节比武选手按照抽签顺序逐一“登台较量”，比成效、竞知识、拼才艺，各显神通，大放异彩，为现场观众带来一场酣畅淋漓的“高手”对决。活动在激昂的狐鼓舞《古韵新风》中拉开帷幕。比赛现场，在“分管领导亮单晒绩”环节中，八乡镇分管领导依次进行了述职，他们通过详实的数据和生动的案例，全面展示了各

乡镇在推进移风易俗、树立文明乡风方面的扎实举措与显著成效；在“两委主干知识竞答”环节中，参赛选手们沉着应对，充分展现出他们对移风易俗政策、法规的深刻理解；“各位总来说事儿”环节的文艺展示，更是将比赛氛围推向了高潮，三句半《榆林红白喜事新气象》、情景小品《彩礼风波》、快板《文明婚丧、移风易俗》及情景剧、舞蹈等节目，以群众喜闻乐见的形式，生动演绎了移风易俗政策在红白喜事中的积极影响。

“此次比赛对我而言意义非凡，在备赛过程中加深了我对本职工作的理解，比赛中见识了其他乡镇的优秀表现，深感压力，也备受鼓舞。归岗后我将借鉴所学经验，创新

宣传形式，力促水峪贯镇移风易俗工作再提升。”交城县水峪贯镇党委副书记程亮说。

“通过知识竞答、文艺展示，使我时刻牢记移风易俗要点，对相关政策法规有了更深理解，下一步我将把所学所感带回村里，让移风易俗深入人心，为乡村振兴注入文明力量。”交城县洪相镇洪相村党委书记胡俊彪表示。

经过激烈角逐，交城县东坡底乡脱颖而出斩获一等奖，交城县天宁镇、洪相镇喜获二等奖，交城县夏家营镇、西营镇、西社镇、水峪贯镇、庞泉沟镇同获三等奖。

“很荣幸获得比武第一名，这是对我们工作的高度认可。下一步，我们将继续强化典型示范作用，发挥东坡底乡的优势和特

色，不断探索新途径，为移风易俗工作提供有力保障。”交城县东坡底乡党委书记张佳栋说。

交城县移风易俗擂台比武大赛的成功举行，为各乡镇在移风易俗工作中的交流与学习提供了宝贵经验，也为进一步提升农村精神文明建设水平注入了新的动力。

交城县新时代文明实践中心指导股股长王忠惠表示，举办这次移风易俗擂台比武大赛，是为了给各乡镇提供一个展示交流、互相学习的平台，切实推动乡村社会风尚转变，激发各乡镇的竞赛意识，促使他们更加深入地挖掘工作潜力，探索更有效的工作模式，让文明成为乡村最美的底色。
(文/王澜 图/王忠惠)